
EZP.26.149.3.2023.AF                                                                                             Warszawa, dnia 16.10.2023 r.

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym 
i zagranicznym wraz z usługą odbioru na przecz Państwowego Instytutu Geologicznego – Państwowego Instytutu 
Badawczego, oznaczenie sprawy: EZP.26.149.2023.

WYJAŚNIENIE I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (SWZ)

Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. 2023 r., poz. 1605 
z późn. zm.), zwanej dalej „Ustawą Pzp” informuje, iż w ww. postępowaniu wpłynęło zapytanie do treści SWZ. 

W związku z powyższym na podstawie art. 284 ust. 6 Ustawy Pzp, Zamawiający wyjaśnia oraz zmienia treść Specyfikacji 
Warunków Zamówienia.
W przypadku, gdy udzielone poniżej odpowiedzi pozostają w sprzeczności z postanowieniami SWZ lub też precyzują lub 
uzupełniają postanowienia SWZ, należy przyjąć, że stanowią one zmianę SWZ, dokonaną przez Zamawiającego w myśl art. 
286 ust. 1 Ustawy Pzp i będą stanowić podstawę dla oceny zgodności oferty z SWZ, przy czym w przypadku gdy:
1. postanowienia odpowiedzi są sprzeczne z postanowieniami SWZ, za obowiązujące w tym zakresie należy przyjąć treść 

udzielonej odpowiedzi,
2. postanowienia odpowiedzi precyzują lub uzupełniają postanowienia SWZ, za obowiązujące w tym zakresie należy przyjąć 

treść udzielonych odpowiedzi wraz z dotychczasową treścią SWZ.

Pytanie 1:

Wykonawca ponownie wnosi o dokonanie modyfikacji warunków określonych w treści PPU/SWZ dotyczących zatrudnienia – 
poprzez ograniczenie wszystkich dowodów do oświadczenia Wykonawcy zawierającego: dokładne określenie podmiotu 
składającego oświadczenie, datę złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem czynności wykonują osoby 
zatrudnione na podstawie umowy o pracę oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia oświadczenia.
Wykonawca informuję iż ze względu na rozbudowaną strukturę oraz organizację pracy nie jest w stanie podać imiennej listy.

Wykonawca proponuję modyfikację zapisów SWZ/PPU dotyczący zatrudnienia:
1. Zamawiający stosownie do art. 95 ustawy Prawo zamówień publicznych wymaga zatrudniania przez Wykonawcę lub 

podwykonawcę na podstawie umowy o pracę w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy 
(Dz.U. z 2022 r., poz. 1510), w wymiarze czasu pracy adekwatnym do powierzanych zadań, osoby wyznaczonej do kontaktu 
z Zamawiającym w zakresie realizacji umowy, z uwzględnieniem minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na 
podstawie ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzenia za pracę (Dz.U. 2020, poz. 2207 z późn. 
zm.), przez cały okres realizacji Zamówienia.

2. Niezwłocznie po rozpoczęciu świadczenia usług (nie później niż w terminie 12 dni roboczych) Wykonawca przedstawi 
Zamawiającemu potwierdzenie zatrudnienia przez Wykonawcę lub podwykonawcę na podstawie umowy o pracę osób 
wykonujących czynności wskazane w ust. 1. Potwierdzenie nastąpi w jednej (wedle wyboru Wykonawcy) z form określonych 
w pkt 1 – 3 niżej. Niezależnie od obowiązku określonego w zdaniu pierwszym, w trakcie realizacji usługi na każde wezwanie 
Zamawiającego w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie, Wykonawca przedłoży Zamawiającemu wskazane poniżej 
dowody w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę lub 
podwykonawcę osób wykonujących wskazane w ust. 1 powyżej czynności:
1) oświadczenie zatrudnionego pracownika o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę; oświadczenie to powinno zawierać 

w szczególności: dokładne określenie pracownika składającego oświadczenie (imię, nazwisko), datę złożenia 
oświadczenia, rodzaju umowy o pracę, wymiaru etatu, zakres obowiązków pracownika, podpis składającego 
oświadczenie;

2) oświadczenie Wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę osób wykonujących 
czynności, których dotyczy wezwanie Zamawiającego; oświadczenie to powinno zawierać w szczególności: dokładne 
określenie podmiotu składającego oświadczenie, datę złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem 
czynności wykonują osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę wraz ze wskazaniem liczby tych osób, zakresu 
obowiązków pracownika, rodzaju umowy o pracę i wymiaru etatu oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia 
oświadczenia w imieniu Wykonawcy lub podwykonawcy;

3) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez Wykonawcę lub podwykonawcę kopię umowy/umów 
o pracę osób wykonujących w trakcie realizacji zamówienia czynności, których dotyczy ww. oświadczenie Wykonawcy 
lub podwykonawcy.
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Odpowiedź: 

Zamawiający informuję, że wyraża zgodę na modyfikację zapisów dotyczących zatrudnienia – poprzez ograniczenie wszystkich 
dowodów do oświadczenia Wykonawcy zawierającego: dokładne określenie podmiotu składającego oświadczenie, datę 
złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem czynności wykonują osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę 
oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia oświadczenia. 

W związku z czym Zamawiający zmienia brzmienie pkt 3. Opisu Przedmiotu Zamówienia, który otrzymuje następujące 
brzmienie:

3. Zatrudnianie na podstawie umowy o pracę:
1) Zamawiający wymaga zatrudnienia przez Wykonawcę lub podwykonawcę na podstawie umowy o pracę osób 

skierowanych przez Wykonawcę do realizacji zamówienia w liczbie 3 osób w danej lokalizacji Zamawiającego 
w zakresie czynności: przyjmujących przesyłki Zamawiającego w celu nadania do obrotu pocztowego, doręczających 
przesyłki pocztowe związane z realizacją przedmiotowego zamówienia (oznacza to, że usługa w zakresie powyższych 
czynności nie może być świadczona przez osoby w jakimkolwiek stopniu zatrudnione w innej formie niż na podstawie 
umowy o pracę)

2) Wykonawca jest zobowiązany przedłożyć Zamawiającemu, potwierdzenie zatrudnienia przez Wykonawcę lub 
podwykonawcę na podstawie umowy o pracę osób wykonujących czynności wskazane w ppkt. 1. Potwierdzenie nastąpi 
w jednej (wedle wyboru Wykonawcy) z form określonych w ppkt a – c niżej. Niezależnie od obowiązku określonego 
w zdaniu pierwszym, w trakcie realizacji usługi na każde wezwanie Zamawiającego w wyznaczonym w tym wezwaniu 
terminie, Wykonawca przedłoży Zamawiającemu wskazane poniżej dowody w celu potwierdzenia spełnienia wymogu 
zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę lub podwykonawcę osób wykonujących wskazane 
w ppkt. 1 powyżej czynności:

a) oświadczenie zatrudnionego pracownika o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę; oświadczenie to powinno 
zawierać w szczególności: dokładne określenie pracownika składającego oświadczenie (imię, nazwisko), datę 
złożenia oświadczenia, rodzaju umowy o pracę, wymiaru etatu, zakres obowiązków pracownika, podpis składającego 
oświadczenie;

b) oświadczenie Wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę osób wykonujących 
czynności, których dotyczy wezwanie Zamawiającego; oświadczenie to powinno zawierać w szczególności: dokładne 
określenie podmiotu składającego oświadczenie, datę złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem 
czynności wykonują osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę wraz ze wskazaniem liczby tych osób, zakresu 
obowiązków pracownika, rodzaju umowy o pracę i wymiaru etatu oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia 
oświadczenia w imieniu Wykonawcy lub podwykonawcy;

c) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez Wykonawcę lub podwykonawcę kopię umowy/umów 
o pracę osób wykonujących w trakcie realizacji zamówienia czynności, których dotyczy ww. oświadczenie 
Wykonawcy lub podwykonawcy.

3) w trakcie realizacji przedmiotu Umowy Wykonawca zobowiązany jest, na każde pisemne wezwanie Zamawiającego 
w terminie 14 dni przedłożyć Zamawiającemu dowody w celu potwierdzenia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy 
o pracę przez Wykonawcę lub podwykonawcę osób.

4) niezłożenie przez Wykonawcę w wyznaczonym przez Zamawiającego terminie żądanych przez Zamawiającego 
dowodów w celu potwierdzenia spełnienia przez Wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie 
umowy o pracę traktowane będzie jako nienależyte wykonanie umowy.

Ponadto Zamawiający zmienia brzmienie § 2. Zasady Realizacji - Projektowanych postanowień Umowy, w następujący 
sposób: 

3. Wykonawca i Podwykonawca/cy w terminie 14 dni od dnia podpisania Umowy zobowiązani są przedłożenia 
Zamawiającemu, potwierdzenia zatrudnienia przez Wykonawcę lub podwykonawcę na podstawie umowy o pracę osób 
wykonujących czynności wskazane w ust. 1. Potwierdzenie nastąpi w jednej (wedle wyboru Wykonawcy) z form określonych 
w ppkt 1 – 3 niżej. Niezależnie od obowiązku określonego w zdaniu pierwszym, w trakcie realizacji usługi na każde wezwanie 
Zamawiającego w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie, Wykonawca przedłoży Zamawiającemu wskazane poniżej 
dowody w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę lub 
podwykonawcę osób wykonujących wskazane w ust. 1 powyżej czynności:

1) oświadczenie zatrudnionego pracownika o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę; oświadczenie to powinno zawierać 
w szczególności: dokładne określenie pracownika składającego oświadczenie (imię, nazwisko), datę złożenia 
oświadczenia, rodzaju umowy o pracę, wymiaru etatu, zakres obowiązków pracownika, podpis składającego 
oświadczenie;

2) oświadczenie Wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu na podstawie umowy o pracę osób wykonujących 
czynności, których dotyczy wezwanie Zamawiającego; oświadczenie to powinno zawierać w szczególności: dokładne 
określenie podmiotu składającego oświadczenie, datę złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem 
czynności wykonują osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę wraz ze wskazaniem liczby tych osób, zakresu 
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obowiązków pracownika, rodzaju umowy o pracę i wymiaru etatu oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia 
oświadczenia w imieniu Wykonawcy lub podwykonawcy;

3) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez Wykonawcę lub podwykonawcę kopię umowy/umów 
o pracę osób wykonujących w trakcie realizacji zamówienia czynności, których dotyczy ww. oświadczenie Wykonawcy 
lub podwykonawcy.

4. W trakcie realizacji przedmiotu Umowy Zamawiający uprawniony jest do wykonywania czynności kontrolnych wobec 
Wykonawcy odnośnie spełnienia przez Wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie Umowy 
o pracę osób wskazanych zgodnie z ust. 1 powyżej. W tym celu Zamawiający uprawniony jest w szczególności do:
1) żądania oświadczeń i dokumentów w zakresie spełniania przez Wykonawcę wskazanych wyżej wymogów 

i dokonywania ich oceny,
2) żądania wyjaśnień w przypadku wątpliwości w zakresie potwierdzenia przez Wykonawcę spełnienia wskazanych 

powyżej wymogów.
5. W trakcie realizacji przedmiotu Umowy Wykonawca zobowiązany jest, na każde pisemne wezwanie Zamawiającego 

i w terminie w tym wezwaniu wskazanym przedłożyć Zamawiającemu dowody w celu potwierdzenia wymogu zatrudnienia 
na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę lub podwykonawcę osób, o których mowa w ust. 1,  w tym w szczególności:
1) pisemnego oświadczenia pracownika, o którym mowa w ust. 1 powyżej, o zatrudnieniu go na podstawie Umowy 

o pracę przez Wykonawcę lub podwykonawcę ze wskazaniem, że objęte wezwaniem czynności wykonuje na podstawie 
Umowy o pracę zawartej z Wykonawcą lub podwykonawcą,

2) oświadczenie Wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu na podstawie Umowy o pracę osób, o których mowa w ust. 
5, które powinno zawierać w szczególności dokładne określenie podmiotu składającego oświadczenie, datę 
oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem czynności wykonują osoby zatrudnione na podstawie Umowy o pracę 
wraz ze wskazaniem liczby tych osób, rodzaju Umowy o pracę i wymiaru etatu oraz podpis osoby uprawnionej do 
złożenia oświadczenia w imieniu Wykonawcy lub podwykonawcy,

3) poświadczone za zgodność z oryginałem odpowiednio przez Wykonawcę lub podwykonawcę kopie Umów 
o pracę osób wykonujących czynności, których dotyczy oświadczenie Wykonawcy lub podwykonawcy, o którym mowa 
w pkt 2 powyżej, wraz z dokumentami regulującymi zakres obowiązków, jeżeli zostały sporządzone, przy czym kopie 
umów o prace powinny zawierać jedynie informacje takie jak: imię i nazwisko, data zawarcia Umowy, rodzaj Umowy 
o pracę i wymiar etatu. Pozostałe dane osobowe powinny zostać zanonimizowane w sposób zapewniający ochronę 
danych osobowych pracowników Wykonawcy, zgodnie z obowiązującymi przepisami o ochronie danych osobowych, 
w szczególności z uwzględnieniem zasad minimalizmu określonej w art. 5 w rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego 
i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne 
rozporządzenie o ochronie danych), opublikowanego w Dz. Urz. UE z 04.05.2016 L 119/1, zwanego dalej RODO,

4) zaświadczenie właściwego oddziału ZUS potwierdzające opłacenie przez Wykonawcę lub Podwykonawcę składek na 
ubezpieczenia społeczne i zdrowotne z tytułu zatrudnienia na podstawie umów o pracę za ostatni okres rozliczeniowy.

Pytanie 2:

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację PPU § 5 Odstąpienie od Umowy/kary umowne, poprzez usunięcie ust. 3 
pkt.1),2),3) oraz dopisanie: W przypadku nierealizowania lub nienależytego realizowania przedmiotu umowy, po 
przeprowadzonych czynnościach reklamacyjnych i uznaniu zasadności reklamacji, Wykonawca wypłaci Zamawiającemu 
odszkodowanie zgodnie z Regulaminem Wykonawcy.

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, iż pozostawia zapisy Projektowanych postanowień umowy bez zmian.

Pytanie 3:

Zamawiający w PPU załącznik nr 2 do SWZ § 5 ust. 6 Odstąpienie od umowy/kary umowne, wskazał: W przypadku odstąpienia 
od Umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci 
Zamawiającemu karę umowną w wysokości 15% niewykorzystanej wartości brutto Umowy, o której mowa w § 4 ust. 1 Umowy.
Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację powyższego zapisu: W przypadku odstąpienia od Umowy przez Zamawiającego 
lub Wykonawcę z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 
5 % niewykorzystanej wartości brutto Umowy, o której mowa w § 4 ust. 1 Umowy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, iż pozostawia zapisy Projektowanych postanowień umowy bez zmian.
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Pytanie 4:

Zamawiający w PPU załącznik nr 2 do SWZ § 5 ust.9 Odstąpienie od umowy/kary umowne, wskazał: Kary umowne mogą być 
dochodzone z każdego tytułu odrębnie i podlegają kumulowaniu, przy czym łączna wysokość kar umownych nie może 
przekroczyć 30% wynagrodzenia umownego brutto, określonego w § 4 ust. 1 Umowy. Zamawiający zwraca się o modyfikację 
powyższego zapisu: Kary umowne mogą być dochodzone z każdego tytułu odrębnie i podlegają kumulowaniu, przy czym łączna 
wysokość kar umownych nie może przekroczyć 5% wynagrodzenia umownego brutto, określonego w § 4 ust. 1 Umowy.

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, iż pozostawia zapisy Projektowanych postanowień umowy bez zmian.

Pełnomocnik Dyrektora PIG-PIB
ds. Zamówień Publicznych

Natalia Mosiądz
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